
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 20/05/2026 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Φερόμενες παραβάσεις και περιβαλλοντική επιβάρυνση στην 

Κίμωλο από τη δυσλειτουργία του βιολογικού καθαρισμού» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα τοπικών μέσων η Κίμωλος βρίσκεται αντιμέτωπη με μία 
αυξανόμενη περιβαλλοντική πίεση καθώς ο βιολογικός καθαρισμός του νησιού κατά τα 
φαινόμενα παραμένει ένα έργο ημιτελές και ανεξέλεγκτο. Μάλιστα, η Περιφέρεια Νοτίου 
Αιγαίου φέρεται να επέβαλε ένα υπέρογκο πρόστιμο στον Δήμο για παραβάσεις που 
αφορούν στη λειτουργία του βιολογικού καθαρισμού στο νησί, ενώ γίνεται λόγος για 
σοβαρές περιβαλλοντικές παραλείψεις και μη συμμόρφωση σε εγκεκριμένους 
περιβαλλοντικούς όρους. Η εικόνα που προέκυψε από τον έλεγχο φαίνεται να είναι μιας 
εγκατάστασης που λειτουργεί εκτός περιβαλλοντικού πλαισίου, με σοβαρό κίνδυνο όχι 
μόνο για το περιβάλλον αλλά και για τη δημόσια υγεία .Η φερόμενη κατάσταση 
προκαλεί εύλογη ανησυχία στους κατοίκους τόσο για τη δημόσια υγεία όσο και για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και της τουριστικής φυσιογνωμίας της Κιμώλου, 
ιδιαίτερα ενόψει της θερινής περιόδου.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Είστε γνώστες της κατάστασης που φέρεται να έχει δημιουργηθεί με τη λειτουργία 
του βιολογικού καθαρισμού στην Κίμωλο; 
2. Σε ποια κατάσταση βρίσκεται σήμερα το έργο αναβάθμισης ή ολοκλήρωσης του 
βιολογικού καθαρισμού και ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 
4. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας για την περιβαλλοντική αποκατάσταση και προστασία της δημόσιας 
υγείας στην περιοχή; 
5. Ποια χρηματοδοτικά εργαλεία έχουν αξιοποιηθεί ή πρόκειται να αξιοποιηθούν για 
την πλήρη αποκατάσταση και εύρυθμη λειτουργία της εγκατάστασης; 
6. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να εξετάσει τυχόν άσκηση διοικητικού 
ελέγχου σχετικά με τη διαχείριση του έργου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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